ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM  15 DE DEZEMBRO DE 2021.
Presidente: Bruno Luciano Radtke- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke,Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emilio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Charles Ricardo Petermann, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. O Presidente salientou que o Projeto de Lei de Nº 074/2021, foi retirado de pauta a pedido do Executivo Municipal através do ofício do Gabinete Nº147/2021. Solicitou ao  Secretário Charles realizasse a leitura do Projeto de Lei Nº080/2021 e Nº070/2021, vindo do Executivo Municipal. Em seguida, foi realizada a aprovação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade, sem ressalva. PEQUENO EXPEDIENTE: Ninguém Inscrito.  GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação de todos os Vereadores das duas bancadas de Nº116/2021: Indicando ao Executivo Municipal que realize estudo para que no ano vindouro (2022) seja normalizado o transporte do interior, beneficiando as Comunidades para que possam se deslocar até o centro da Cidade e atender seus compromissos. Atualmente as pessoas estão tendo dificuldades de locomoção através de transporte público tanto para suprir suas necessidades junto ao comércio local, como também tratarem problemas de saúde e demais necessidades. EMIR EMÍLIO LANGE: Indicação Nº117/2021. Indicando ao Executivo Municipal que realize reforma da Ponte Pênsil na localidade de Linha São Luiz, próximo a propriedade de Ernita Beskow. PAUTA :   Projeto de Lei Nº070/2021 QUE- Estima a receita e fixa a despesa do Município de Cerro Branco para o exercício financeiro de 2022. O Projeto de Lei Nº070/2021, foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em primeira discussão. Projeto de Lei Nº080/2021 QUE- Aprova o Calendário de Eventos do Município para 2022 e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº080/2021, foi encaminhado as Comissões Permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em primeira discussão. Projeto de Lei Nº076/2021 QUE- Altera a tabela dos valores relativos ao recolhimento de resíduos sólidos da lei municipal nº078/89 e dá outras providências. O Projeto de Lei Nº076/2021, está em terceira discussão.    ORDEM DO DIA: Indicações Nº 116/2021 e 117/2021. As referidas preposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade.  Projeto de Lei Nº076/2021. O referido projeto de lei recebeu parecer contrário das Comissões Permanentes do Legislativo Municipal, foi apresentado, colocado em votação e rejeitado por 8  votos contrários. . Na sequência, foi realizada a Eleição para a Mesa Diretora do Exercício de 2022. A eleição da Mesa Diretora para o Exercício 2022, contou com o registro de chapa única, assim constituída:            Presidente: CHARLES RICARDO PETERMANN, 1º Vice- Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 2º Vice-Presidente: FLÁVIO ANTÔNIO FARDIN, 1ª Secretário: EMIR EMÍLIO LANGE, 2º Secretário: ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI. Na sequência foi realizada a votação, para contagem dos votos foi convidado os vereadores Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann, acompanhados da Diretora Legislativa Emanuéli Antônia Sima, sendo a chapa única eleita por unanimidade. Após eleita, a nova Mesa Diretora foi declarada empossada a partir de 1º de janeiro de 2022, ficando assim constituída: Presidente: CHARLES RICARDO PETERMANN, 1º Vice- Presidente: JAQUES DANIEL AULER, 2º Vice-Presidente: FLÁVIO ANTÔNIO FARDIN, 1ª Secretário: EMIR EMÍLIO LANGE, 2º Secretário: ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI. Em seguida, foi realizada a Eleição da Comissão Representativa, que atuará nos meses de recesso da Câmara, a qual ficou assim constituída: Titulares:  Sandor Borstmann, Ilceu Bredow  e Nelson Bordignon. . Suplentes: Bruno Radtke, Flávio Fardin e Elessandro Stringuini.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  EMIR EMÍLIO LANGE: Comentou que esteve novamente realizando um pedido que já havia solicitado a alguns dias atrás a pedido da moradora da Linha São Luiz Dona Ernita Beskow, pois a ponte pênsil ainda não havia sido arrumada. Destacou que resolveu refazer este pedido novamente para o Executivo Municipal para que possa nos próximo dias realizar este trabalho. Ressaltou que alguns de seus pedidos solicitados durante o ano acabaram ficando pendentes no decorrer deste ano, mas destacou ter certeza que o Executivo Municipal no próximo ano fará o possível para poder atender. Agradeceu a Secretaria de Obras, em especial ao Secretário Paulo Unfer, que nesta última segunda-feira atendeu o seu pedido para o morador Arthur Dega. Parabenizou o colega Bruno, por este ano que esteve à frente da Presidência da Câmara, coordenando muito bem os trabalhos dentro da Casa, e cumprindo da melhor forma possível, o papel de Presidente do Legislativo. Parabenizou o colega Charles, pela conquista da Presidência da Casa no próximo ano de 2022 e que tenha muito sucesso em seu mandato. Desejou a todos um Feliz Natal e um Ano Novo, com muita paz, saúde e alegria a todos os colegas e comunidade Cerro-Branquense. NELSON LUIZ BODIGNON: Agradeceu ao atual Presidente Bruno, que realizou um bom trabalho frente a está Casa neste primeiro ano da atual Legislatura, destacou que o Presidente Bruno, tratou todos iguais e ele só tem a agradecer . Aproveitou e parabenizou o colega Charles por ser o novo Presidente desta Casa, onde terá o dever e responsabilidade de coordenar está Casa em 2022 e parabenizou todos os integrantes eleitos da Mesa Diretora para o Exercício de 2022. Ressaltou que por ser a última sessão ordinária de 2021, e comentou que é seu primeiro ano de mandato e tentou realizar o máximo de trabalhos em prol da Comunidade, destacou que nem tudo estava a seu alcance, mas tentou fazer o máximo e não cruzou os braços e sim arremangou as mangas e realizou muitos pedidos e fiscalizou. Destacou que realizou muitas indicações de melhorias e pedidos da Comunidade. Destacou que algumas já foram atendidas, mas muitas ainda não, ficando para o próximo ano. Comentou que diversos pedidos foram realizados direto com o Executivo Municipal, e salientou que sempre foi muito bem atendido no gabinete do Prefeito, sempre com muito diálogo e transparência. Agradeceu a todos os colegas pelo carinho e respeito a sua pessoa, aproveitou a oportunidade também para se desculpas caso tenha cometido algum erro, ou que não esteve ao seu alcance. Agradeceu os funcionários da Casa que sempre trataram com muito carinho e respeito sempre com humildade. Agradeceu a administração Municipal que sempre na medida do possível atendeu seus pedidos. Destacou que para o próximo ano segue trabalhando firme e forte, com diálogo e transparência com todos os Vereadores e principalmente com a Comunidade. Aproveitou e desejou a todos um Feliz Natal e um próspero ano  novo, cheio de paz, saúde e realizações. CHARLES RICARDO PETERMANN:  Parabenizou ao Presidente Bruno que tão bem conduziu a Casa durante este ano. Destacou que foi um ano tranquilo de muita parceria com todos os colegas e que todos deram o seu melhor. Comentou que ontem esteve em visita ao Gabinete do Prefeito onde comentou a respeito do Projeto de Lei que tratava da vida funcional do servidores municipais e destacou que sugeriu ao Prefeito que retirasse o Projeto de pauta e hoje mesmo já veio o ofício dele para realizar está retirada. Comentou que havia ressaltado ao Prefeito que o seu voto seria contrário, pois destacou saber que em 2018 foi dado estes direitos aos funcionários e não seria eles que iriam tirar estes direitos. Ressaltou que cabe ao Secretario, junto ao Prefeito se relacionar e se organizar para que fique bom para ambas as partes. Comentou que esteve na Linha São Luiz e o pessoal responsável da empresa que cuida da água e que foi responsável pela aquisição daquele poço artesiano da Localidade. Comentou que solicitou na sessão passada que a Prefeitura tomasse providências e agora a empresa já esteve presente medindo a vazão da água e a qualidade da mesma. Ressaltou que agora veio uma chuva abençoada e que ajudou muito os agricultores que estão sofrendo com a seca. Destacou que todos dependem muito da água e agora com as plantações mais ainda. Comentou que no decorrer do ano realizou várias indicações ao Executivo Municipal e destacou que muitas foram atendidas mas algumas ainda ficaram para ser atendidas no decorrer do próximo ano. Desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo e que este novo ano que está por vir, seja melhor do que este ano, pois durante este ano passamos por muitas coisas, ano de pandemia e de indecisões, um ano muito apreensivo. Comentou que espera que o bondoso Deus nos dê muita saúde para este ano de 2022 que está por vir, pois ressaltou que com está pandemia não adianta ter tudo e não ter saúde boa para enfrentar os obstáculos. Agradeceu aos colegas pela votação unanime para a eleição da nova Mesa Diretora , onde a mim foi incumbida a missão de ser o novo Presidente desta  Casa e legislar para o bem de toda a nossa Comunidade. Ressaltou que todos os colegas podem sempre contar com ele e destacou que haverá sempre o trabalho em equipe e com transparência para a Comunidade vir a crescer cada dia mais. Destacou que é seu 3 mandato eleito como Presidente desta casa, e agradeceu a Deus por lhe conceder tamanha responsabilidade e por sempre ter discernimento para poder junto com todos tocar os trabalhos e realizar um bom mandato. Aproveitou e agradeceu aos colegas que fazem parte da Mesa Diretora e que podem sempre contar com ele para juntos fazerem um bom ano de 2022, com muitas realizações. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou rapidamente a indicação que realizou em nome das duas bancadas PDT E PP, visando que o Executivo Municipal realize um estudo para o ano de 2022, para que seja normalizado o transporte coletivo do interior para o centro da Cidade. Ressaltou que como todos sabem que devido a pandemia foi interrompido este transporte, mas que agora está na hora de retomar, com muito cuidado, pois a população em especial a que reside no interior do Município necessita deste transporte coletivo para poder vir realizar suas compras, vir ao posto de saúde e atender seus compromissos e depois poder retornar para seus lares. Destacou que muitos Munícipes não possuem condições financeiras de ter um veículo e necessitam de transporte coletivo. Agradeceu aos Servidores da Casa, Emanuéli, Selvira e ao Sérgio que nunca mediram esforços e se empenharam e estavam sempre prontos quando solicitados, ressaltou que se empenharam em ajudar a todos os Vereadores não só á ele como Presidente desta Casa. Agradeceu a Mesa Diretora e a todos os colegas Vereadores que auxiliaram durante este ano. Destacou que foi um ano muito proveitoso para eles e para toda a Comunidade Cerro-branquense. Ressaltou que uma das inovações da Câmara que foi acordada com as duas bancadas que é a transmissão ao vivo das Sessões pelo Facebook, que colocou hoje a Comunidade conectada com a Câmara Municipal, sabendo do trabalho realizado pelo Vereador. Comentou que como o Vereador Charles e futuro Presidente desta Casa mencionou, o Executivo Municipal não conseguiu atender a todas as indicações que foram feitas por todos os vereadores no decorrer do ano contabilizando no total 116 indicações, ressaltou que muitas foram de forma coletiva e outras individuais, solicitando aquilo que a Comunidade pede e que eles como Vereadores tem a obrigação de repassar ao Executivo e pedir que atenda com a maior agilidade, sempre dentro do possível. Destacou que espera que no exercício vindouro os pedidos dos vereadores ganhem uma atenção especial e possam ser atendidos, pois a Comunidade espera isso. Manifestou-se que durante o Exercício de 2021, foram realizadas 43 Sessões Ordinárias e 10 Sessões Extraordinárias, analisando, aprovando ou reprovando Projetos de Lei vindo do Executivo Municipal. Comentou que no total os 9 vereadores encaminharam 116 indicações ao Executivo Municipal, comentou também que o total de projetos enviados ao Executivo foram 4 de autoria dos Vereadores, o total de Projetos de Lei votados, vindos do Executivo Municipal foram de 88 durante este exercício de 2021. Ressaltou que durante este ano foi criado a ouviria parlamentar, que foi um projeto em conjunto com as duas bancadas PDT e PP. Ressaltou que tiveram emendas realizadas em Projetos de Lei, 13 moções realizadas no decorrer do ano. Destacou também que foram enviados 137 ofícios a diversas entidades solicitando explicações e melhorias para o Município. Ressaltou que as Comissões que tratam dos estudos das Leis vindas do Executivo Municipal, emitiram 88 pareceres. Ressaltou que foram realizadas 10  resoluções durante o ano. Comentou que para melhorias na Casa, foram adquiridos equipamentos de som e áudio, para poder realizar as transmissões e fazer com que as reuniões cheguem até a Comunidade. Explanou os repasses realizados pela Casa ao Executivo Municipal para investimento em diversos setores dos quais se faziam necessários. Comentou que foram R$16.800,00, para auxiliar na aquisição de móveis para a Administração Municipal destinados em abril de 2021, repassado também R$17.000,00 em julho, para as 4 escolas Municipais, EMEI Tia Clara, Augusto Schultz, Carlos Muller e David Unfer e mais R$20.00,00 repassados as 4 escolas novamente em outubro. Ressaltou que foi auxiliado com R$ 6.500,00 a Secretaria de Saúde para aquisição, de cadeiras de rodas, muletas, andadores entre outras, que já estão a disposição da Comunidade. Ressaltou que foram destinados também mais R$ 5.000,00 destinados a Secretaria de Obras para reforma de ponte pênsil na Comunidade do Botucaraizinho. Mais R$20.000,00, para aquisição de computadores para a Administração Municipal e destacou com o que sobrou de recursos em caixa a Câmara Municipal estará destinando R$80.000,00 para aquisição de tubos de concreto, para seguir a canalização da sanga que passa na Rua José Adão Zart, tubos de concreto para o interior do Município, canalização da Rua Antônio Skolaude. Destacou que tem uma relação de nomes para a destinação de tubos e concretos solicitadas aos Vereadores durante o ano, que será encaminhado ao Prefeito com cópia ao Secretário de Obras. Destacou que ainda será destinado recursos para construção de um sanitário na praça do Bairro Rio Branco, aquisição de brinquedos e equipamentos para a construção de uma mini praça na Comunidade do Fundinho na Linha Pfeifer, bem como a reforma de uma ponte pênsil na Linha São Luiz próximo a propriedade de Ernita Beskow. Destacou que será destinado R$30.000,00 para a Secretaria de Turismo para ampliação e melhoramento da infraestrutura do Parque Recreativo José Ivo Dias da Silva. Ressaltou a Comunidade de Cerro Branco que são R$ 200.000,00 que sobraram em caixa da Câmara Municipal que foram e estão sendo destinados ao Executivo. Destacou que não é somente obra sua e sim de todos os Vereadores, pois todos concordaram e realizaram as destinações destes recursos que com toda certeza ajudaram e muito a Comunidade Cerro-branquense. Parabenizou o colega Vereador Charles pelo sua eleição, destacou que o Charles já foi presidente da Casa em outros anos e tem certeza que fará um excelente trabalho no decorrer do ano vindouro. Cumprimentou os demais componentes da Mesa Diretora, Vereadores Jaques, Flávio, Emir e Elessando. Desejou a eles um ótimo trabalho e que todos tenham um 2022, repleto de boas ações nesta Casa. Finalizou a sua fala, agradecendo novamente a ajuda de cada um dos Vereadores e funcionários, e ressaltou que foi um ano diferente e foi a ele dada a missão de coordenar como Presidente, destacou que nem tudo saiu a contendo de todos, mas ressaltou que procurou fazer o seu melhor e o que estava ao seu alcance, não medindo esforços para fazer  que era o melhor para a Comunidade. Desejou um Feliz e abençoado Natal a todos os ouvintes  e a toda Comunidade Cerro-branquense e desejou que tenhamos um 2022 repleto de alegrias, e que possamos entrar em 2022 com muita empatia, pois ressaltou que isso hoje é um significado do bem viver. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno, deu por encerrada a Sessão, desejando um Feliz natal e Próspero Ano Novo a todos, e um bom trabalho ao próximo Presidente, convocou o Senhores Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a realizar-se no dia 27 de dezembro as 19h:30min. A sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano Radtke, secretariada pelo vereador Charles Ricardo Petermann. 
